Aufgabe 1979 2c: 3P

Gegeben ist ein Quadrat ABCD. D C
Berechnen Sie den Inhalt der schraffierten Fldache in
Abh&ngigkeit von a und o fir 45° < o < 90°.

Fir welchen Winkel o nimmt die schraffierte Flache
zwei Drittel der Quadratflache ein?

a
o
A a B
Losung 1979 2c:
1. Berechnung der Strecke DE = a,: D a, E a, C
Tangensfunktion im L
tano = Gegenkathete = a rechtwinkligen
Ankathete a, gelben Teildreieck A,
tano = E | .al
d .
1 Wechselwinkel
a, -tana = a |:tana
d d
a =2 A
tana
ct




Losung 1979 2c:

2. Berechnung_der Strecke CE= i

3. Berechnung_der Dreiecksfldache ﬁ\l;

1
Alzz.a.al
2 tana
2
A =_"
2-tana

o




Losung 1979 2c:

4. Berechnung_der Trapezflache AT;

A=A -A,

2

2
5. Berechnung_von o _fiir AT =—a’:

a’ 1—# :Ea2 " a’
2-tana 3
2-tana 3 2
1:E+—1 2
3 2-tana 3
1:# \-tana
3 2-tana
tana.lzl ‘3
3 2
tana=1,5

a =56,31°




